



ЭТА ДОРОГАЯ РОДИНА ПРИНАДЛЕЖИТ ВСЕМ НАМ!

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

■ 12 НОЯБРЯ

■ 2004 ГОД

■ 44 (641)

ВЫХОДИТ С 5 МАРТА 1992 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о IV съезде Народно-демократической партии Узбекистана

6 ноября 2004 года в ук-
рашенном флагом Узбекистана, эмблемой НДПУ, полити-
ческими лозунгами и цветами
большом зале столичной гостиницы "Deedeman silk road Tashkent" состоялся IV съезд Народно-демократи-
ческой партии Узбекистана.

В нем приняли участие делегаты от Каракалпакской республиканской, всех областных и Ташкентской городской организаций НДП, представляемых более 580 тысяч членов партии, приглашенные активисты партии, депутаты Олий Мажлиса, зарубежные гости и работники средств массовой информации.

Делегаты рассмотрели включенные в повестку дня съезда вопросы о деятельности НДП Узбекистана в минувшем пятилетии, стратегии и тактике, приоритетных задачах партии на данном этапе развития, новой редакции Устава и предвыборной Платформе, участии в предстоящих выборах и ряд других.

Первый секретарь Центрального Совета НДП Узбекистана Аслидин Рустамов в своем докладе подвел итоги работы партии за прошедший после III съезда период. Были и успехи, и просчеты, но в целом партия, преодолев имеющиеся трудности, расширила свои ряды за счет достойных граждан, особенно представителей молодежи, добилась укрепле-

ния по отношению к другим политическим партиям она занимает левые позиции (доклад публикуется в сегодняшнем номере газеты).

Исходя из этого, в качестве своей главной задачи партия определила выражение и защиту интересов людей труда, особенно уязвимых слоев населения — малообеспеченных и многодетных семейств, одиноких пожилых людей, пенсионеров, учащейся молодежи, инвалидов.

Это нашло свое отражение в представленной на съезд предвыборной Платформе партии.

По следующему вопросу повестки дня съезда — о проекте новой редакции Устава НДП Узбекистана с докладом выступил секретарь ЦС НДП Узбекистана Аслидин Рустамов.

Одна из главных причин принятия новой редакции действующего Устава НДП Узбекистана — необходимость приведения его в соответствие с изменениями, внесенными в последние годы в законодательство, которое расширило правовую базу деятельности политических партий в стране.

Очевидна и целесообразность отказа от некоторых старых организационных институтов в нашей партии, а также от отдельных излишне жестко регламентирующих ее деятельность принципов, дальнейшая демократизация всех сторон внутрипартийной жизни, начиная от приема в НДП новых членов до формирования выборных органов и принятия решений. При подготовке проекта новой редакции Уста-

ваются на съезде с отчетным докладом о работе ЦРК за прошедший период.

Секретарь Центрального Совета НДП Узбекистана, председатель фракции партии в парламенте страны Издир Кочмарик представил доклад о деятельности фракции за 2000-2004 годы. Члены фракции внесли весомый вклад как в подготовку, обсуждение и принятие Олий Мажлисом законов, так и в работу по пропаганде среди населения содержания и значения новых законодательных актов. Комитеты Олий Мажлиса, возглавляемые членами фракции НДП, внесли 55 проектов

законов для рассмотрения на сессиях Олий Мажлиса. Депутаты от нашей партии 42 раза выступали на сессиях с докладами, 158 раз участвовали в прениях при обсуждении законопроектов, что свидетельствует об их высокой активности. Центральный Совет положительно оценил деятельность фракции нашей партии в парламенте.

По следующему вопросу

повестки дня съезда — о проекте новой редакции Устава НДП Узбекистана с докладом выступил секретарь ЦС НДП Узбекистана Аслидин Рустамов.

Одна из главных причин

принятия новой редакции

действующего Устава НДП Узбекистана — необходимость

приведения его в со-

ответствие с изменениями,

внесенными в последнее

годы в законодательство,

которое расширило право-

вую базу деятельности

политических партий в стра-

не. Очевидна и целесооб-

разность отказа от некото-

рых старых организацион-

ных институтов в нашей

партии, а также от отдель-

ных излишне жестко регла-

ментирующих ее деятель-

ности принципов, дальней-

шая демократизация всех

сторон внутрипартийной

жизни, начиная от приема

в НДП новых членов до

формирования выборных

органов и принятия реше-

ний. При подготовке про-

екта новой редакции Уста-

ваются на съезде с отчетным

докладом о работе ЦРК за

прошедший период.

Секретарь Центрального

Совета НДП Узбекистана,

председатель фракции

партии в парламенте стра-

ны Издир Кочмарик

представил доклад о де-

ятельности фракции за

2000-2004 годы. Члены

фракции внесли весомый

вклад как в подготовку,

обсуждение и принятие Олий

Мажлисом законов, так и в

в работу по пропаганде сре-

ди населения содержания

и значения новых законода-

тельских актов. Комитеты

Олий Мажлиса, возглавляемые

членами фракции НДП,

председатель Республи-

канского парламента Атаулла

Асанов, генеральный дирек-

тор СП "Совгластитал", депу-

тат Олий Мажлиса Алекс-

андр Мелкумов, директор

Намanganского областного

Центра стандартизации,

метрологии и сертифика-

ции Абдурашид Убайдул-

лаев, председатель Респу-

блики Узбекистана

внесли 55 проектов

законов для рассмотрения

на сессиях Олий Мажлиса.

Делегаты утвердили док-

лад мандатной комиссии

съезда, с которым выступил

ее председатель, второй

секретарь ЦС НДП Узбеки-

стана Аслиддин Рустамов

и секретарь ЦС НДП Узбеки-

стана Сабирдикан Усманов

и секретарь ЦС НДП Узбеки-

стана Ельшов.

На пленуме Центральной



СОСТОЯЛИСЬ ПЛЕНУМЫ

Состоялся I пленум Цен-
трального Совета НДП Узбеки-
стана, избранного IV съездом партии. На нем
рассмотрен вопрос об из-
брании членов Политис-
полкома Центрального Со-
вета НДПУ и секретарей
ЦС. Пленум избрал первым

секретарем ЦС НДП Узбеки-
стана Аслиддином Руста-
мом, секретарями Цен-
трального Совета избраны
Изidor Kochmariq, Sabirdikhan Usmanov и Mihail Elshov.

На пленуме Центральной

ревизионной комиссии
НДПУ, который состоялся в
тот же день, был рассмотрен
организационный вопрос.
Первый секретарь Ташкент-
ского областного совета
партии Сираджиддин Ага-
зов был вновь избран пред-
седателем ЦРК.

Ревизионной комиссии
НДПУ, который состоялся в
тот же день, был рассмотрен
организационный вопрос.
Первый секретарь Ташкент-
ского областного совета
партии Сираджиддин Ага-
зов был вновь избран пред-
седателем ЦРК.

Звезды эстрады Узбеки-
стана — певцы, танцовщи-
цы, музыканты, артисты разго-
ворного жанра с блеском продемонстрировали свое
высокое мастерство. Кон-
церт оставил большое впе-
чатление у всех присутству-
ющих.

Ственники, принимающие
активное участие в обще-
ственно-политической жиз-
ни страны. Собравшихся
приветствовал первый
секретарь ЦС НДП Узбеки-
стана Аслиддин Рустамов и
Народный поэт Узбекистана, Герой Узбекистана Абдулла Арипов. Они поклоня-
лись всем гражданам накану-
не выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши

народных депутатов активи-
стами, говорили о значе-
нии выборов в достижении
 процветания нашей жизни
в будущем.

Звезды эстрады Узбеки-
стана — певцы, танцовщи-
цы, музыканты, артисты разго-
ворного жанра с блеском продемонстрировали свое
высокое мастерство. Кон-
церт оставил большое впе-
чатление у всех присутству-
ющих.

Семинар-совещание вел
первый секретарь Ташкент-
ского областного совета НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

Семинар-совещание вел
первый секретарь Ташкент-
ского областного совета НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

С информацией об итогах
IV съезда партии и предвы-
борной платформы Народно-
демократической партии Уз-
бекистана выступил секре-
тарь ЦС НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

Семинар прошел в духе
откровенного обмена мнени-
ями и оживленной дискус-
сии. Его участники полу-
чили ответы на интересующие
их вопросы и рекомендации
по вопросам проведения
предвыборной кампании.

Пресс-служба
ЦС НДП Узбекистана

Вести НДПУ

ПРЕДВЫБОРНЫЙ СЕМИНАР

В Ташкентском областном
совете НДП Узбекистана со-
стоялся семинар-совещание,
посвященное подготовке
к выборам, которые состо-
ятся 26 декабря этого
года. В нем приняли участие
первые секретари районных
и городских советов партии,
а также руководители
партийных групп в избира-
тельных округах по выборам
в Законодательную палату

Олий Мажлиса Республики
Узбекистан и Ташкентский
областной Кенгаш народных
депутатов.

Семинар-совещание вел
первый секретарь Ташкент-
ского областного совета НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

С информацией об итогах
IV съезда партии и предвы-
борной платформы Народно-
демократической партии Уз-
бекистана выступил секре-
тарь ЦС НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

Семинар-совещание вел
первый секретарь Ташкент-
ского областного совета НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

С информацией об итогах
IV съезда партии и предвы-
борной платформы Народно-
демократической партии Уз-
бекистана выступил секре-
тарь ЦС НДП Узбекистана С.А.Азгиров.

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦС НДП УЗБЕКИСТАНА АСЛИДДИНА РУСТАМОВА НА IV СЪЕЗДЕ ПАРТИИ*

Уважаемые делегаты и гости!

Сегодня мы собирались на IV съезд Народно-демократической партии Узбекистана. Перед нами стоит важная задача — на основе анализа проделанной за истекший период работы по претворению в жизнь программных целей НДП Узбекистана определить приоритеты нашей деятельности на предстоящий период.

Поскольку подробный отчет о деятельности Центрального Совета делегатам раздан и предстоит доклад секретаря ЦС Изидора Кочмарика о работе парламентской фракции партии, — сказал первый секретарь, — то я остановлюсь лишь на ряде важных вопросов общественно-политического раз-

имеющим другую политическую ориентацию.

Наша партия, конкурируя с теми партиями, которые представляют и защищают интересы собственников, предпринимателей, бизнесменов, более обеспеченных групп граждан в обществе, ставит перед собой задачу охватить тех сфер и проблем, которые не вошли в их программные цели и задачи.

НДП Узбекистана будет добиваться решения задач, вытекающих из ее левой ориентации, осуществления своих стратегических задач в рамках действующих законов и демократических принципов.

Сегодня нашей первой такти-

кой задачей является полное осознание роли НДП Узбекистана как левой политической партии нашей страны, уточнение задач, стоящих перед ней, и разъяснение этого всем членам партии и ее сторонникам.

Мы должны давать четкие ответы на вопросы: что из себя представляет НДП Узбекистана? На кого она опирается? Чьи интересы выражает партия?

Известно, что НДП вышла на политическую арену как партия, отстаивающая интересы широких слоев населения страны, особенно людей труда в городе и на селе, и действовала в этом направлении. Это была правильная линия. Однако, если учесть, что за годы независимости в стране произошли коренные общественно-политические изменения, происходит расложение населения в условиях рыночной экономики, то возникнет естественная потребность в уточнении социальной базы НДП в нынешних условиях.

С этой точки зрения, когда мы говорим о том, что социальной базой нашей партии являются люди труда, то имеем в виду первую очередь рабочих, сельских тружеников, инженерно-технических, научных, творческих работников, педагогов и работников сферы здравоохранения. Конечно, она опиралась и дальше будет опираться на служащих, в том числе военнослужащих, учащуюся молодежь, пенсионеров и инвалидов.

Следовательно, можно говорить, что НДП Узбекистана и по своему социальному составу — партия традиционно левой ориентации. Это, впервые.

Во-вторых, наша главная цель в условиях демократического государства — добиваться решения социальных вопросов с точки зрения интересов людей труда, потребовать от всех, в том числе работодателей, следовать в этих вопросах принципам социальной справедливости.

В условиях перехода нашей страны к рыночным отношениям уязвимые слои населения — малообеспеченные и многодетные семьи, пенсионеры, учащаяся молодежь, инвалиды — осо-

бенно нуждаются в социальной поддержке. Мы готовы к защите их интересов.

Раз так, то НДП Узбекистана и по своим главным целям, и с точки зрения своих главных задач является партией левой ориентации, занимает левую нишу в политическом ландшафте нашей страны.

В-третьих. Важно и то, что наша партия всегда выступала и выступает против тех деструктивных сил, которые пытаются дестабилизировать политическую обстановку в стране. Она попытается добиваться осуществления своих программных целей в рамках законов, путем использования возможностей демократического общества, в том числе парламента.

Таким образом, НДП Узбекистана по методам и формам политической борьбы также представляет собой левую политическую партию по отношению к другим политическим силам страны. Одним словом, по всем основным параметрам современных политических партий Народно-демократическая партия Узбекистана — это партия левой ориентации.

К такому выводу мы пришли в результате наших поисков на протяжении всех тринацати лет существования и деятельности НДП, изучения отечественного и зарубежного опыта, анализа происходящих в стране общественно-политических преобразований, особенно учета интересов людей труда, которые составляют значительную часть населения страны.

Вполне естественно, что по своим главным целям, статусу в обществе и вытекающим отсюда стратегическим задачам НДП будет проявлять оппозиционность по отношению к другим политическим партиям. Она также может потребовать от государства, чтобы оно в своей внутренней политике больше внимания уделяло уязвимым социальным группам как в городе, так и на селе. Она может выступить с обоснованной критикой местных органов государственной власти и управления за недостатки в их работе. Народ требует от нас этого и мы должны выполнять его требования.

Учитывая все это, — говорилось в докладе, — Центральный Совет обосновал необходимость реформирования самой партии, ее идеологии, политики и организационных основ. Проект новой редакции Устава НДП Узбекистана, предложенный съезду партии, — первый важный шаг на этом пути. С учетом того, что проект Устава был раздан делегатам заранее и предстоял доклад секретаря ЦС Сабирджана Усманова, по данному вопросу докладчик ограничился низкотрудящим.

За отчетный период НДП Узбекистана пополнила свои ряды за счет достойных граждан, особенно представителей молодежи, в рамках совершенствования своих организационных структур создала партийные группы во всех избирательных округах, очистилась от идейно несторийских, корыстолюбивых людей. Вместе с тем сегодня мы не можем сказать, что произошла заметная активизация во всех сферах партийной работы, во всех организациях партии и в ее депутатских группах. Но, несмотря на все трудности, наша партия прошла испытание временем, продемонстрировала свою преемственность программным идеям и целям, начала действовать более решительно как левая политическая сила нашей страны.

Затем первый секретарь Центрального Совета обосновал приоритетные задачи деятельности НДП на современном этапе. Всем ясно, что главной задачей переживаемого нами этапа, — сказал он, — является активное участие Народно-демократической партии Узбекистана в декабрьских

всеобщих выборах. Наши цели — это завоевание как можно большего количества мест в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, обеспечивающее создание влиятельной парламентской фракции, и сохранение своих лидирующих позиций в Жогары Кенесе Республики Каракалпакстан и местных Кенгашах народных депутатов.

Исходя из этого, партия выдвигала своих кандидатов во всех избирательных округах по выборам в местные представительные органы государственной власти и сегодня предстоит нам назвать имена 120 кандидатов в депутаты нижней палаты парламента страны от НДП.

Кандидаты в депутаты от нашей партии прежде всего отобраны и рекомендованы местными партийными организациями. Поэтому мы просим делегатов съезда поддержать их.

Нашим мощным оружием в борьбе за депутатские места должна стать предвыборная Платформа партии. При разработке ее проекта были максимально учтены многочисленные желания и предложения, высказанные членами партии на прошедших отчетно-выборных собраниях и конференциях, а также опубликованные на страницах партийной печати.

Народно-демократическая партия Узбекистана в своем главном предвыборном документе еще раз заявляет, что она остается приверженной стратегическим целям укрепления независимости нашей Родины, поэтапной трансформации страны в процветающую демократическое правовое государство с сильной социально ориентированной рыночной экономикой.

Исходя из того, что НДП Узбекистана является партией левой ориентации, в предвыборной Платформе особое внимание уделено вопросам социальной защиты. Мы сторонники социальной справедливости. Это записано в Программе нашей партии и об этом сегодня заявляем еще раз. И ко всем тем силам, которые будут противиться решению этих сложных проблем общества, мы будем в политической оппозиции.

Партия считает, что главным критерием эффективности проводимых в нашей стране реформ должно стать резкое улучшение благосостояния народа. При этом в основу оценки уровня жизни населения должна быть положена оценка достигнутого среднедушевого уровня доходов по сравнению с официально установленным, в соответствии с 39 статьей Конституции Узбекистана, прожиточным минимумом. А прожиточный минимум должен быть рассчитан на основе стандартов и норм потребления, общепринятых в среднеразвитых странах мира.

МИНИМАЛЬНОЙ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬЮ КОРЗИНЫ. Причем должны быть созданы законодательные механизмы ежегодной корректировки размера прожиточного минимума с учетом темпов инфляции и соответствующей данной корректировке регулярной индексации пенсий и других видов социальных пособий, стипендий, налоговооблагаемой базы трудовых доходов, а также индексации банковских вкладов населения. В этих целях предлагается разработать государственную программу поэтапного повышения уровня жизни сельских жителей до уровня жизни городского населения по обеспе-

чении в два с половиной раза превышающего показатели 2004 года.

Для чего необходимо на законодательном уровне гарантировать полноценную трудовую занятость для молодежи, завершившей учебу в общеобразовательных школах, академических лицеях, колледжах и высших учебных заведениях, военнослужащих, увольняющихся из Вооруженных Сил. Обеспечить работой женщин, имеющих детей, инвалидов с ограниченной трудоспособностью, других лиц, нуждающихся в социальной защите, испытывающих затруднения в поиске работы, не способных на разных условиях конкурировать на рынке труда. Так же необходимо совершенствовать нормативно-правового регулирования внутренней и внешней трудовой миграции и легализации стихийной миграции трудоспособного населения на внешние рынки труда.

В Платформе предлагается в рамках Государственной программы

развития школьного образования довести до необходимого уровня размеры бюджетного финансирования содержания зданий и учебно-материальной базы общеобразовательных школ, пересмотреть нормативы бюджетного финансирования учреждений здравоохранения, резко повысить зарплату всех педагогов и медицинских работников до уровня, обеспечивающего материальное благосостояние и соответствующую престижность этих профессий.

Партия в своей предвыборной Платформе выступает за ужесточение контроля за формированием тарифов в сферах жилищно-коммунального и транспортного обслуживания и связи, где монополисты-производители постоянно повышают цены, не ссылаясь со снижением платежеспособности населения.

НДП Узбекистана считает главной задачей проводимой в стране аграрной реформы превращение дехканства в реального собственника принадлежащего ему хозяйства и производственной им продукции и для достижения этого вносит ряд конкретных предложений.

Мы полагаем, — говорится в Платформе, — что усилив местных органов представительной и исполнительной власти должны быть сосредоточены на последовательном осуществлении программ развития соответствующих территорий, предусматривающих поэтапное повышение уровня жизни сельских жителей до уровня жизни городского населения по обеспе-

чилия регулярной отчетности перед ними хокимов и подчиненных им органов исполнительной власти; законодательно определить статус аппарата государственного управления, функции, права и обязанности государственных служащих.

Она также предлагает законом определить статус фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса в соответствии с итогами парламентских выборов как фракций парламентского большинства и парламентской оппозиции; наделить профессиональные союзы, общества защиты прав потребителей, общественных объединений пенсионеров, ветеранов, инвалидов, молодежи, женщин и других организаций реальными полномочиями в вопросах общественного мониторинга соблюдения закрепленных законом прав и свобод человека и т.д.

Докладчик особо остановился на вопросе об отношении к оппозиции. Мы полагаем, — заявил он, — что по результатам выборов в стране сложится новая расстановка политических сил в законодательно-представительных органах государственной власти. Законодательная палата Олий Мажлиса третьего созыва по своему составу будет преимущественно парламентской и на этой основе сформируются парламентское большинство и парламентская оппозиция из депутатов политических партий, получивших право на создание в Олий Мажлисе своих фракций. Хочу в этой связи напомнить, что Президент Узбекистана И.А.Каримов еще в 1996 году, выступая на VI сессии Олий Мажлиса первого созыва, разъяснил: «Когда мы говорим о формировании подлинно демократического общества, то, естественно, мы должны говорить о необходимости политической оппозиции...» И далее он пояснил, что «...речь идет о конструктивной оппозиции, способной предложить альтернативные варианты программ реформирования, движения общества по пути прогресса и обновления».

Наша партия за такую оппозицию, которая действует строго в рамках закона, уважает конституционную власть и служит интересам народа. Такая оппозиция, если она появится в нашей стране, уверены, принесет немало пользы для развития общества. Осуществление предложенных партией мер зависит прежде всего от результатов ее участия в предстоящих выборах, от того, какой статус она получит по их итогам. Но каким бы ни был расклад политических сил в стране после выборов, НДП Узбекистана будет последовательно бороться за интересы человека труда, за обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

В заключение первый секретарь Центрального Совета акцентировал внимание на конкретных приоритетных задачах предвыборной кампании и привел все структуры и членов НДП направлять все свои силы и возможности на их успешное решение.

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

На днях мы отметили тридцатую годовщину образования НДП Узбекистана. Вся история нашей партии свидетельствует о том, что она все эти годы последовательно выступала и впредь будет выступать за укрепление независимости и процветание страны, обеспечение благосостояния каждой семьи, особенно социально уязвимых людей. Для достижения этой цели предлагаю в перспективе разработать и принять национальную программу ускоренного развития страны «Сильный Узбекистан в XXI веке».

Работаем на потребителя

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О СВОЙСТВАХ ТОВАРА?

Когда мы покупаем товар, прежде всего смотрим на его этикетку. Наше внимание сразу привлекают красивая упаковка и аккуратный ярлык. Но смогут ли надписи на них дать исчерпывающие сведения об этом товаре?

Чтобы найти ответ на этот вопрос, работники Ташкентского областного объединения обществ по защите прав потребителей совместно с представителями областного управления стандартизации и метрологии провели проверку на 26 производственных предприятий на соответствие напечатанных на упаковках сведений о продукции нормативным документам.

Было выявлено, что на этикетках продукции янгиликского акционерного общества «Лаззат», алмалинского частного предприятия «Олимпик пивоси», дочернего предприятия «Айлин» в Ахангаране, фермерского хозяйства «Тухтанияз-ат» Ташкентского района, фирмы «Газалкент» Бостанлыкского района имеются необходимые сведения о качестве и форме товара,

«УЗМЕТКОМБИНАТ»: ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

номист АПО Карим Якубов. — Большое внимание уделяем качеству изделий.

Бекабадские металлурги в течение десяти лет усиленно занимаются повышением качественных характеристик продукции. За эти годы налажено испытание металлокроката на самом комбинате, организован региональный центр сертификации, аккредитации испытательной лаборатории. Благодаря действиям Координационного совета по подготовке сертифицированной системы руководители-специалисты прошли обучение, при содействии инженерного центра накоплено 60 стандартов предприятия, разработаны документы почти на пять тысяч видов работ, проведены испытания.

В частности, в течение десяти месяцев текущего года на предприятии выпущено 484,1 тысячи тонн стали. Потребителям отправлено почти 450 тысяч тонн металлокроката. Объем экспортного увеличился в два раза по сравнению с предыдущим годом. Такие страны, как Россия, Казахстан, Кыргызстан, Афганистан, Иран, стали постоянными покупателями продукции предприятия.

— Этапетка или нак



ЗОЛОТЫЕ БОКСЕРЫ

Представители сборной команды Вооруженных Сил Республики Узбекистан добились высоких результатов на 48 всемирном чемпионате по боксу среди военнослужащих, состоявшемся в городе Таксон американского штата Аризона.

По сведениям пресс-службы Министерства обороны Республики Узбекистан

стен, члены нашей сборной команды завоевали 3 золотых, 3 серебряных и столько же бронзовых медалей и заняли первое место в соревнованиях, в которых участвовали представители более двадцати государств. Второе и третье места заняли спортсмены Италии и Казахстана.

Наши боксеры Тулашбай Данииров, Дильшод Махмудов, Шерзод Абдурахманов

(на снимках слева направо) завоевали золотые медали в своих весовых категориях и стали чемпионами мира.

Камрон Касымов, Бекзод Хидиров и Эльшод Расулов заняли вторую ступеньку пьедестала.

С бронзовыми медалями вернулись домой Улугбек Бурибаев, Азизжан Рахматов и Джасур Матжонов.

Л.РАХМАТОВ (УзА)

«ПАХТАКОР» — ЧЕМПИОН!

Команды высшей лиги XIII национального чемпионата Узбекистана по футболу провели игры 24 тура.

Столичная команда «Пахтакор», которая на протяжении всего сезона демонстрировала стабильную игру, досрочно завоевала титул чемпиона Узбекистана. Для этого пахтакоровцам достаточно было в 24 туре одержать победу над командой «Бухоро». Столичные футболисты показали сильную атакующую игру. Владислав Кирьян, Зайниддин Таджиев, Леноид Кошелев и Сервер Жепаров, забив в ворота соперников по одному мячу, обеспечили команде победу со счетом 4:0.

Таким образом «Пахтакор» в пятый раз становится сильнейшей командой в чемпионате, который проводится в тридцатый раз. До сих пор столичный клуб становился чемпионом страны в 1992, 1998, 2002 и 2003 годах.

Ферганская команда «Нефчи» также после

очередной победы почти стала обладательницей серебряных наград. Джизакская «Судгина» только в первом тайме встречи смогла достойно противостоять ферганцам. Во втором тайме хозяева встречи — ферганские футболисты — трижды точными ударами поразили ворота джизакской команды. В итоге результат — 3:0.

Наманганский клуб «Навбахор» и каршинская команда «Насаф», борющиеся за бронзовые медали, также от праздновали свои победы, завоеванные на выездных встречах. Наманганцы забили в ворота «Сурхана» четыре безответных гола, а «Насаф» в Бекабаде одержала победу со счетом 2:0 над «Металлургом».

Захватывающей и увлекательной для многих болельщиков стала встреча команд «Андижон» и «Самарканд-Динамо», занимающим последние строчки турнирной таблицы, для того, чтобы удержаться в высшей лиге, необходимо победить в последних двух играх и ожидать потери очков командами «Машъал» и «Сурхан».

Основным претендентом на главный приз в споре бомбардиров нынешнего года является Шухрат Мирхолдишев, нападающий команды «Навбахор».

Талантливый футболист прошел в ворота соперников 25 мячей. На следующей строчке находится нападающий «Насафа» Зафар Халмурадов, который 22 раза точными ударами поразил ворота соперников.

З.ТАШХОДЖАЕВ (УзА)

К.НИЗАМОВ
НИА «Туркестон-пресс»

РАСТЕТ ПРЕСТИЖ «РАХБАРА»

В техническом обслуживании автомобиля и, разумеется, бензинично сблюдают Правила дорожного движения — выполнение всех этих элементов оценивает строгая судейская коллегия. Ошибки чреваты штрафными очками, вплоть до снятия с дистанции.

Главное условие — чтобы экипаж (пилот и штурман) состоялся из руководителя и его сотрудника. На старте экипаж получает дорожную «легенду». Все зависит от согласованности тандема: пилот должен уметь вести автомобиль, а

штурман с дорожной картой и «легендой» в руках обязан заранее сообщать рулевому об особенностях трассы, о контрольных пунктах.

Ведь самое важное — вовремя прийти в назначенные пункты. Причем досрочное прибытие наказывается большим количеством штрафных очков.

Так что, как видим, ралли «Рахбар» даже посложнее обычных автотрасс. Поэтому и престижность этих гонок год от года растет. Как правило, побеждает экипаж, проявивший умение, показать умение

надцати вузов столицы.

Победителями в своих весовых категориях стали студенты Узбекского государственного института физической культуры Ильяс Рахмонов, Голиб Тураев, представитель Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Темур Эшкубранов, спортсмены из Ташкента.

К.КАРШИЕВ (УзА)

Хозяйке на заметку

НЕСЛАБО ЕЛИ ПРЕДКИ НАШИ

Признаемся сразу, что вынесенную в заголовок пушкинскую строку мы слегка перевернули — по форме, но не по сути. А вспомнили мы ее потому, что и погода, и природа, и время (осень) так и навевают что-то пушкинское.

И это вовсе не кощунство. Ведь Александр Сергеевич не только лирические чувства и пейзажи воспевал, но и «пожарские котлеты» увековечил, и «сыр лимбургский живой», и «страсбургский пирог нетленный»... Хотелось бы знать, что это такое? Так о нем сегодня и речь.

СТРАСБУРГСКИЙ ПИРОГ

Возьмем 600 граммов птичьей печени. Лучше гусиной, но за неимением сойдет и куриная. К ней добавим примерно граммов 100 соленого сала, все порежем и быстрым сковородкой обжарим. Не старайтесь выжаривать сало на сухую. Наоборот, пусть шварочки будутмягонькие. Всю эту массу пропустим через мясорубку, а затем еще и пропустим через решето или металлическое сито. Приварим солью, мускатным орехом и черным перцем — совсем чуть-чуть.

Теперь нам понадобится глубокая толстостенная сковорода, сотейник или небольшой казан с плоским дном. Дно посуды и стены на 2-3 сантиметра вверх выложим тонкими ломтиками сала. Теперь ясно, что «страсбургский пирог» это роскошная холодная закуска. А в нашем заголовке — чистая правда: неслабо ели предки наши.

ПОВЫШАЕТСЯ РЕЙТИНГ КАСЫМДЖАНОВА

Объявлена новая рейтинговая таблица профессиональных шахматистов. В подсчете были приняты во внимание результаты крупных соревнований шахматистов, прошедших в октябре, — клубного чемпионата Европы и всемирного шахматной олимпиады.

Первую ступень рейтинга с 2741 очком занимает бывший чемпион мира, россиянин Гарри Каспаров. Следующие места принаследуют индийскому гроссмейстеру В. Ананду и россиянину Александру Моратову.

С бронзовыми медалями вернулись домой Улугбек Бурибаев, Азизжан Рахматов и Джасур Матжонов.

Л.РАХМАТОВ (УзА)

Всего они оснащены современным оборудованием, в частности, прибором ультразвуковой диагностики и кардиографом, что позволяет обследовать и лечить пациентов на самом высоком уровне. Это гарантирует и профессиональную подготовку медицинского персонала, включающего 7 специалистов с высшим образованием и 12 медсестер. Возглавляет

В широкатном хозяйстве имени Гияса Умарова, что в Ташкентском районе столичной области, недавно сдан в эксплуатацию многопрофильный оздоровительный центр.

В просторном двухэтажном здании 25 кабинетов, в которых разместились отделения различного профиля, в том числе хирургическое, физиотерапевтическое, стоматологическое, детское. Здесь же работают женская консультация, дневной стационар, кабинеты массажа и тренажерный, лаборатория.

Все они оснащены современным оборудованием, в частности, прибором ультразвуковой диагностики и кардиографом, что позволяет обследовать и лечить пациентов на самом высоком уровне. Это гарантирует и профессиональную подготовку медицинского персонала, включающего 7 специалистов с высшим образованием и 12 медсестер. Возглавляет

центр врач высшей категории Сабир Алимович Алиев.

Остается добавить, что

новая здравница может ежедневно принимать от 150 до 200 человек. Отзыты тех,

кто уже находился здесь на

лечении или принимал оздоровительные процедуры, только со знаком плюс и ис-

кренней благодарностью людям в белых халатах.

НА СНИКАХ:

общий вид

сельской здравницы;

прием

врач-стоматолог

Умиджон Юсупов;

лечени

ем юной пациентки заня

врач-педиатр Феруз

Хамирова.

Текст и фото

Рахмонали АКБАРАЛИЕВА

Голос

Узбекистана

ХАДОДАМ

ОЗБЕКИСТАН

ПАРТИЯ

Узбекистана

Узбекистан

Узбекистан